
  

 



 

VINDERENAFTI.

 
K. L. G. Tændrør har, i Verdens fineste Motorløb paa alsle

of Man«, atter bevist deres høje Standard og enestagende

Ydeevne, idet de 3 første Pladser i Senior Race't og de 2

første Pladser i saavel Junior som Letvægts Race't blev vun-

det af Maskiner forsynet med K. L. G. Tændrør.

  

   
K. L. G. betyder større Kraft, Fart og Sikkerhed — ogsaa for

Deres Køretøj.

KI:
CORUNDITE Trandhdr

…FAAS TIL ENHVER MOTOR

VILH. NELLEMANN A/S - KØBENHAVN - RANDERS HÆR
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1947 August 1. Aarg.

Danmarks største Bane

indviet i Hobro
Foto: Viggo Mortensen — Forsiden: Oscar Madsens Tatra

Den 20. Juli blev Danmarks første

1000 Meter Bane indviet ved Hobro.

Banen er blevet til paa Initiativ af 4

jyske Klubber, der havde lagt et me-

get stort Arbejde i saavel Banen som
Arrangementet.
Banen blev erklæret aabnet af Au-

tomobilsports Klubbens Sekretær, J.

D. Ramsing, der i sin Tale bl. a. kom

ind paa de Hindringer, som Staten

lægger for Motorsporten, baade tekni-

ske og ikke mindst økonomiske, idet

den ublu Skat paa 60 pCt. opretholdes.

Omselve Banen og Indvielsesløbet

kan siges baade godt og ondt. Banen

er som sagt 1000 Meter med en Bredde

paa 25 m paa Langsiderne og 35 mi

Svingene, hvilket gør den fortræffelig

til Billøb. Motorcykleløb. mister ofte

deres oprindelige Charme paa de store

Baner, hvilket ogsaa var Tilfældet ved

Hobro, hvor Rytterne kørte 3 Omgan-

ge, som afgjort var den ene for meget.

Trods de mange startende Ryttere var

Feltet for spredt i Opløbet, og man

mistede for let Interessen for Løbene.

Billøbene var til Gengæld, som de

skulde være, hvilket ogsaa gjaldt Mid-

getløbet.
Hvad der var det værste ved Banen,

var imidlertid Støvet. Rytterne kunde
ikke se, hvor de kørte, og Tilskuerne
blev ogsaa generet af de Støvskyer, der
hvirvlede hen over Banen, men det
blev taget med godt Humørfra alle
Sider. Banen er heller ikke færdig, som
Ledelsen ønsker den, men der er et

meget stort Arbejde tilbage, eftersom

selve Banelegemet dækkeret Åreal paa

over 25 000 Kvadratmeter, og hele In-

derkredsen skal ogsaa kultiveres. Man

kan kun tage Hatten af for de Folk,

der tumler med dette store Projekt,

men at de 60 pCt., som Staten lægger

sin klamme, initiativdræbende Haand

paa, vil lægge store Hindringer i Vejen,

er der ikke et Øjebliks Tvivl om,for

den gode Vilje er ikke nok, der skal

ogsaa Penge til, og mange Penge. Med

sædvanlig Kortsynethed forstaar Sta-

ten ikke, at er Banerne daarlige paa

Grund af manglende Midler, saa bli-

ver Publikum trætte af at lade sig

støve til, og Rytterne vil ikke ødelægge

Materiellet paa dem, hvorefter der slet

ikke kommerPengei den altid slunkne

Statskasse. Dermed være ikke sagt, at

Banen i Hobro er daarlig, men den

kræver baade Penge og Arbejde, før

den er det, som baade dens »Fædre«

og Publikum venter sig af den.

Standardløbene samlede ikke megen

Interesse om sig trods de store Felter.

I Klasse A for Maskiner indtil 350

ccm startede 12 Ryttere, og den bed-

ste Tid fik Axel Jensen, Triumph, der

kørte 1. Heat i 2.37, medens andet

Heat gik til L. Amstrup, Triumph i

2.40.2. Løbet blev vundet af Axel Jen-

sen med Amstrup påa Andenpladsen.

Klasse B over 350 ccm blev vundet af

N. O. Jensen, Triumph, med Viggo

Thomadsen, Norton, som Nr. 2.

Klasse C, Standard Expert, blev vun-
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K.H. Sørensen, Mercury Special(til venstre) og Kronsbjerg, Opel Special(til højre)

rejser vældige Støvskyer.

det af Knud Nielsen, der kom ind som
Nr. 1 i begge Heat i Tiderne 2.28.8 og
2,26.2, Dagens hurtigste Tid. Handicap
for Solo Motorcykler blev vundet af
Eiler Svendsen, der startede paa Maal-
linien, og Robert Nellemann, der havde
30 Meters Tillæg, kom ind som Nr. 2.
Midget-Racerne var Dagens Favorit-

ter. En ny Vogn paa Banen, Oskar
Madsens Tatra, vakte Begejstring med
sin smukke Konstruktion. Vognens Ka-
røsseri bestaar af en Container, ikke
de firkantede, D.S. B. bruger, men en
af den Slags, Englænderne kastede
Vaaben ned i under Besættelsen. Han
var lidt uheldig i det ene Heat, der

 

ganske vist gav ham en Konduitepræ-
mie, men det forhindrede ham i at
blive placeret. Løbet blev ret overra-
skende vundet af Ernst Mortensen,
Fiat, der opnaaede Tiderne 3.09.4 og
3.06.6, med Henning Petersen paa An-
denpladsen. Sølvsten Madsen kørte en
større Vogn, der faktisk placerede ham
foran de andre med Tiderne 2.56.0 og
3.02.3. Den hurtigste Tid blev opnaaet
af Robert Nellemann med 2.54.0.

I Klassen for Automobiler under
2200 ccm havde man ventet det store
Sus i en Match mellem Vilh. Nellemann
og O. Heick, men desværre havde Nel-
lemann faaet Maskinskade paa Vejen

En Sidevognskører er kommet ind paa inderbanen oghar fanget en Kontrol.

Morsom Situation — undtagen for Kontrollen.       
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(Tv.) Heick fører foran K. H. Sørensen og Robert Nellemann.

(Th.) Bachman og K. H. Sørensen Side om Side.

og startede ikke. Manfik alligevel .et
fint Løb med Heick, Torben Strand og
Frede Andersen i Spidsen, alle i M.G.
De kom ind i nævnte Rækkefølge, og
Heick opnaaede den fine Tid af 2.53.1.

I Automobilklassen over 3300 ccm
var det Ford, der dominerede. Man fik
her et virkelig godt og spændende Løb,
hvis første Heat overraskende blev
vundet af en ældre Ford Sedanført af
Orla Rasmussen. Han maatte dog nøjes
med Andenpladsen, efter at det sam-
lede Pointtal blev gjort op. Vinder blev
Robert Nellemann, Ford, og Tredie-
pladsen besattes af Bachmann Peder-
sen, ligeledes Ford.

Det er sjældent, vi oplever et Løb
mellem Specialvogne her i Landet,

men ogsaa dette kunde Hobro byde
paa. Det blev K. H. Sørensen, der gik
af med Sejren i sin Mercury-Special.
Hans Tider var 2.45.0 og 2.51.9. Nr. 2
blev Hans Pahli sin store Bugatti, der
som bekendt vejer ikke mindre end
1800 kg: Hans Tider var 2.54.0 og
3.29.6. Som Nr. 3 kom P. Kronsberg i
Opel Special, med Tiderne 3.00 og
3.01.6.

I Bil-Handicappet gik Heick af med
Sejren igen, med Robert Nellemann
paa Andenpladsen og K. H. Sørensen
som Nr. 3. Dette Løb og Midget-Han-
dicapet var Dagens bedste. Her blev
Rækkefølgen: Ernst Mortensen (170
m), Henning Petersen (0) og Robert
Nellemann (280 m). Disse Løb gav

 
Oskar Madsens Tatra vakte megen Beundring for sin smukke Konstruktion,

ret TR:
   

 



 

 

Publikum det, de vilde se, vekslende
Placeringer, Motorer presset til det
yderste og teknisk fin Kørsel.

Sidevognsløbene var ogsaa, som de
skulde være, og her var en Overra-

skelse, idet den unge Sidevognskører
Thorkild Sørensen viste saa erfarne
Ryttere som Knud Mogensen og Karlo
Jensen sit Baghjul, men allerede ved
Aarets første Baneløb i Fredericia vi-
ste han, at han paa sin B.M. W.vilde
blive en Rytter, man maatte regne med.
Karlo Jensen besatte Andenpladsen,

og Knud Mogensen blev Nr. 3. I Han-
dicapet maatte Thorkild Sørensen
nøjes med Trediepladsen, som han dog
besatte efter en blændende Kørsel, ef-
ter K. E. Jensen og Kr. Kristensen,
Aalborg.
Selve Løbet var lidt lang Tid om at

blive afviklet, der var for lange Pau-
ser, hvor der ikke skete noget, men
den Slags er kun Børnesygdomme, som
selv et stort Barn paa 1000 Meter kan
lide af. S. M. J, ønsker den nye Bane

Held og Lykke.

DANSK MIDGETRACER med 500 ccm J.A.P. Motor
Foto: Viggo Mortensen.

I sidste Nummer gavvi en kort Om-
tale af Kai Hansens Midget-Racer
samt Løfter om en mere udførlig Be-
skrivelse i dette Nummer. I Mellem-
tiden har Vognen vist, hvad den dur
til, ved at vinde det første Løb, den
deltog i. Q

I mangt og meget ligner den Coo-
per'en, som vi bragte en Tegning af
i sidste Nummer. Til Vognens Chassis
er benyttet Sidestykkerne fra et Fiat
500 Chassis, der er kortet af med 20

cm og gennemhullet for at spare Vægt.
Disse Sidestykker er lagt tæt sammen
og er forsynet med en ny Bagbro. I
direkte Forlængelse af Sidestykkernes
Bagende kommer Bagfjedrene, der
ligeledes stammerfra en Fiat 500, men
der er fjernet 2 Lag, og foruden at
være rettet op,' saaledes at de er helt

lige, er de vendt en Omgang, hvorved
de smaa Blade vender opad. Bagfjed-
rene er forstærket med hydrauliske
Støddæmpere fra Fiat Simca samt e
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Styretøj og Forhjulsaffjedringen. Denlille Beholder foran Fjederen indeholder Vadsken til dehy-

drauliske Bremser. Styrehuset er anbragt i Midten af Vognen, og Stvrearmen er forburdettil For-

bindelsesstangen. Paa det nederste Billede ses Styrebolt, Svingarm og Støddæmpere.
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